

勇当促进共同富裕主力军 在中国式现代化建设中奋勇争先

# 南安市体育中心片区运营在即

## 首届“成功杯”多体融合赛5日启动

本报讯（记者 李贵灵）

南安市体育爱好者们，准备好了吗？南安市体育中心片区运营启动发布会暨首届“成功杯”多体融合赛将于1月5日拉开帷幕，内含徒步活动、首届“成功杯”福建南安桨板球邀请赛、首届“成功杯”孩子王跳绳比赛以及观摩飞盘体验赛。

当天，现场将举办南安市体育中心片区总体运营签约暨2025年运营赛事发布会、“海西杯”全国青少年足球邀请赛签约仪式，以及南安市体育中心片区体教资源融合座谈会暨“海西杯”全国青少年足球交流会。

据悉，融合赛参赛人数达300人，是一场力量与技巧的较量，速度与激情的碰撞，更是一次梦想与荣耀的追逐之旅。

融合赛以“赛事经济 动感时尚 体教融合 产业革新”为主题，由福建省社会体育指导中心、泉州市体育局、南安市人民政府指导，南安市教育局、市商务局、市文体旅游局、南翼集团、市文体旅集团主办，南安市文体旅运营管理有限公司、南安市安程文体旅产业有限公司、艺龙酒店（南安体育中心店）承办。

赛事将于5日上午8时30分

分启动，主会场设在南安市艺龙酒店（南安体育中心店）、分会场设在南安市武荣公园城市风情园——钟楼。

其中，徒步活动起点为艺龙酒店，途经府前大道、福中路、武荣公园产业文化园、武荣公园风情文化园，终点为武荣公园广场，全程约5公里。参赛者抵达终点签到留影还能领取纪念品。

首届“成功杯”福建南安桨板球邀请赛比赛地点设在武荣公园城市风情园——钟楼，竞赛项目包括公开组男女混合桨板球赛、公开组男女混合桨板5\*200米绕标接力赛。

据介绍，桨板球是一项新兴的水上体育娱乐赛事，运动员需要各自划一条水上桨板，在规定的水域中快速起动、急转和急停，用桨来传球和射门。桨板球比赛非常注重团队配合，对参赛选手的个人身体协调能力、耐力和反应能力都有很强的挑战。在这里，观赛群众将与众多水上运动爱好者一起分享水上运动的快乐，感受活力南安的独特氛围。

首届“成功杯”孩子王跳绳比赛地点为艺龙酒店（南安体育中心店）前坪；飞盘体验赛比赛地点为武荣公园足球场。

**报名截至13日 快来南安当『文旅体验生』**

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 林贊）吃、住、行全免，在南安来一场为期两天一晚的“成功之旅”，参与者还有机会获得现金奖励，以及与网红或奥运冠军合创视频机会。这样的“好机”，你心动吗？

2日，记者从共青团南安市委了解到，“来南安会成功”——南安文旅体验活动正在火热报名阶段，报名时间截至1月13日，全国各高校大学生均可报名体验。

“本次活动旨在通过一场文旅体验，激发大学生的创造力，让他们用Vlog、旅拍和创意攻略把南安这座‘海丝名城’的古老韵味与现代活力，以最炫酷的方式展现出来，让南安成为每一个青年心中最闪耀的旅游目的地，共同书写属于我们的‘成功年’传奇。”共青团南安市委相关负责人介绍。本次活动将面向全国高校大学生开放报名，并最终选出返乡学生组、学生达人组各20名。返乡学生组的报名对象为南安籍大学生、在南就读的高校学生，并按照“抖音+小红书+B站+微信视频号”粉丝数总和排名取前20名；学生达人组的报名对象籍贯不限，但要求在抖音、小红书、B站、微信视频号等任一媒体平台粉丝数≥500且任意视频浏览量≥5000，根据报名情况择优选取20名。

文旅体验时间为1月19日至1月20日，入选的文旅体验生可免费体验两天一晚的“南安‘成功之旅’”，包括到九日山领略世遗风光，到石井岑兜村、九都镇分别体验非遗高甲戏和酷炫的滑翔伞，以及到英良石材自然历史博物馆来一场石材工业游等。体验结束后，每一名“文旅体验生”均需在微信视频号、抖音、小红书、B站4个平台中选择至少2个平台发布宣传图文或视频作品，内容可以是游览体验、旅游攻略、景点推荐、美食推荐等正面宣传。

在最后的评选环节，主办方将按照作品的浏览量×40%+点赞数×50%+专家组评分×10%（单个体验生多个作品取最优成绩）的总和进行评选，获得第一名的“文旅体验生”可获得现金奖励并与网红或奥运冠军合创视频机会；二至三名可获得现金奖励；四至八名可获得南安市文旅特产大礼包；前八名均可获得“武荣视界合伙人”荣誉称号。同时，每一名“文旅体验生”均可获得实践证明。

本次活动由南安市委人才办、共青团南安市委、南安市文体旅游局主办，南安市融媒体中心、相关乡镇（街道）协办。活动期间产生的费用（含在南安行程交通、食宿等）由主办方负责，往返交通费用需报名者自理。

“法院+仲裁”创新联动  
南安在泉首创“裁执衔接”机制

本报讯（记者 李贵灵）“没想到来一趟就办理完了，现在只需要回家等执行款发放到银行卡就行。”近日，工人张敏到南安市综治中心办事窗口领取裁决书和仲裁文书送达证明，立刻就在诉讼对接窗口向法院申请了仲裁强制执行。

原本群众需要部门间来回跑，现在只需跑一趟就能办成事。这是市法院与市人社局依托南安市综治中心，推出的“裁执衔接”新举措。“法院+仲裁”的创新联动，打通了劳动者讨薪“最后一公里”，该举措为泉州首创。

2024年10月，南安市人事劳动争议仲裁委就张敏等17名工人被拖欠工资的纠纷案作出劳动仲裁，被申请人应对17名申请人的工资进行清偿。但是直到12月，张敏等人都未能领到工资，“我们在劳动仲裁中获胜，但是从公司执行阶段至今还涉嫌付，我们就申请强制执行。”

让张敏没想到的是，他来到综治中心领取《南安市劳动人事争议仲裁委员会裁决书》《南安市劳动人事争议仲裁委员会仲裁文书送达证明》的同时，竟能够一站办结立案执行手续，拿到了《执行案件受理通知书》。

“此前的办理程序是劳动者到仲裁院仲裁庭走法律程序，裁决结果出具15天（无上诉）后生效，申请人两年内都可来开具相关材料证明，携带身份证件前去法院受理立案执行。现在就是把开证明、立案、执行‘三趟跑’变为一趟，一步到位办结。”南安市劳动人事争议仲裁院院长傅少雄说。

“市法院启动‘裁执衔接’机制，缩短了仲裁、执行的办理周期，真正实现让服务更及时，让群众少跑腿，确保劳动者的合法权益得到及时保障。”南安市法院立案庭庭长陈道表示。

南安市卫健局：  
局长走流程“走心”更“暖心”

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 钟铭）近日，南安市卫健局开展“局长走流程”活动，局长林振芳亲身体验群众的办事流程，以群众“会不会”、“流程顺不顺”、“体验好不好”、“质效优不优”为标尺，从政策咨询到信息查询，从取号排队到事项办结，全方位查找卫健审批服务短板，促进服务效能再提升。

当天，林振芳以普通办事群众身份走进政务服务大厅卫健窗口，针对高效办成一件事、无证明城市、公共场所卫生许可证、医师护士注册、变更等事项，通过线上体验、窗口调研、陪同办理等方式，从窗口咨询到材料填写，从业务受理到系统录入，从后台审批到事项办结，零距离体验事项办理全过程，并就流程优化、材料精简、网上办理、时限压缩等具体情况与窗口工作人员进行深入交流。

林振芳表示，窗口工作人员必须具备“立即干、马上办”的服务意识，为前来办理业务的企业群众提供优质高效的暖心服务。

（上接1版）二要突出良法善治，以法治化营商环境护商安商。坚持科学立法，加快完善营商环境法规制度体系，加强重点领域地方法规的制定和修订，持续强化新兴领域立法，进一步把稳政策导向。坚持严格执法，用好全省一体化大融合行政执法平台，提高行政执法质量效能，进一步规范执法监管，做到精准发力、有效监管。坚持公正司法，全面完善产权保护制度，加快完善知识产权保护体系，进一步强化权益保护。构建大普法工作格局，推动形成全社会尊法学法守法用法的良好氛围。三要突出开放包容，以国际化营商环境聚商联商。注重制度先行，主动对接国际高标准经贸规则，建立与国际接轨的人才服务体系，加速完善规则体系。注重鼓励引导，深入实施外商投资“准入前国民待遇+负面清单管理”制度，加强“投资福建”品牌宣传，打好新时代新“侨牌”，大力吸引外商投资。注重提高效能，实施货物贸易、服务贸易创新发展行动，优化通关流程，深化“丝路电商”国际合作，创新发展跨境贸易。注重平等对待，健全重点外资项目服务保障机制，提升境外人员在闽工作生活便利度，不断优化服务体系。四要突出智慧高效，以便利化营商环境惠商暖商。聚焦模式创新，着眼政务服务运行标准化、供给规范化、智能化，提升政务服务水平。聚焦闭环管理，多出企业急需、通俗易懂的政策“干货”，强化精准推送、直达快享、调整完善，提升政策获得感。聚焦流程优化，持续规范业务审批流程，及时回应企业诉求，提升行政效能。

周祖翼指出，营商环境一头连着党政机关，一头连着经营主体。全省各级领导干部要带头尊重爱护企业家、鼓励支持企业家，做到亲而有界、亲而有度又清而有责、清而有为，增强服务意识，守牢纪法底线，加强统筹协调，营造浓厚氛围，广泛凝聚打造一流营商环境的强大合力，以营商环境持续优化全方位推动高质量发展，让福建真正成为近悦远来的营商沃土。

会上，省发改委主要负责同志汇报了全省营商环境建设情况和下一步工作建议。省市场监管局、省税务局和福州市、厦门市、漳州市、泉州市的主要负责同志作了交流发言。

省委、省人大常委会、省政府领导出席。省直有关单位和中直有关单位驻闽机构，部分行业协会、商会主要负责同志参加。会议以视频形式召开，各市、县（区）和平潭综合实验区设分会场。

# 业主参与率87% 小区业委会成功换届



■本报记者 陈亮亮  
通讯员 林文家 陈晖辉  
傅培成 文/图

花园城小区业主大会筹备组组长黄联辉告诉记者，小区业委会换届工作一度停滞。

启封开箱、分票检票、唱票计票……2025年首日，南安市柳城街道山水花园城小区业主代表齐聚小区公益图书室，期待新一届业委会的选举结果。

“各位业主代表，我们现已完成了业委会委员换届选举工作。”当主持人念出当选者名字时，现场业主代表用掌声表达着对小区新一届“当家人”的期待。

业主的满意度，直接体现在了数据上——此次业委会换届选举，发出选票891张，回收774张，参与率达87%，其中赞成票749票，赞成率96.77%。

如此高参与率的业委会换届选举是如何做到的？记者前往一探究竟。

## 两次启动换届 参与率从不到20%到近90%

原来，山水花园城小区的业委会换届选举并非一帆风顺。

2024年6月，小区首届业委会届满到期，随即启动了换届工作，成立筹备小组。在经过备案、公示等流程后，于8月召开业主代表大会。

“这些业委会的人，我都不认识，不知道选谁。”

“有没有业委会应该也没差，选谁都行。”

在得知新一届业委会的选举即将开始，小区业主有支持的，有默不作声的，也有发出不同声音的。

“当时参与率不到20%，未能成功换届。”柳城街道城建办主任、山水

花园城小区业主大会筹备组组长黄联辉告诉记者，小区业委会换届工作一度停滞。业委会委员的产生均经历推荐、居民投票、回票、唱票等一系列规范过程。

记者了解到，在业委会换届筹备过程中，筹备组在广泛听取民意，践行全过程人民民主的基础上，对人选进行严格资格审核，推荐人选层层把关，充分考虑业主意见和个人意愿，真正把群众信任的人推选进业委会。此次选举的业委会委员中，有一半为中共党员，组建了“红色业委会”。

“在‘红色业委会’的带领下，相信小区会越来越好。”规范的选举过程让居民黄女士安心，当前小区正在推进或即将开展的件件实事，则让她对未来生活充满期待。

——将成立志愿服务队，划分成巡守集情志愿服务队、医心护邻志愿服务队、法盾护航志愿服务队、人才领航志愿服务队、光明暖心志愿服务队、睦邻融情志愿服务队、扶老携幼志愿服务队七支志愿者服务队伍，目前已由26位热心业主加入，为业主提供多样化服务；

——将设立联合调解室，邀请业主代表、业委会、物业、包片干部以及法律专业人士等担任调解员，开展物业矛盾纠纷排查、调解民间纠纷等，有效推动小区纠纷“有结”变“有解”；

——将充分盘活利用小区闲置空间资源，推进建设长者食堂等公共服务空间，服务“一老一小”，满足居民多样化需求。

当天的业主代表大会上，还通过了在小区推行住宅小区公共收益“业账社审”监管模式、山水花园城邻里公约等。

为此，选举过程中邀请市委组织